

## 澤芸家書

親愛的家長：

2025年3月28日對緬甸及泰國的人民來說，是悲痛及惶恐的一天，因在緬甸發生了黎克特制7.9級強烈地震，威力相當於334顆原子彈，至今餘震仍然持續，超過千人罹難。由於地震威力強大，連遠在1000公里外的泰國曼谷的審計署大樓也受影響而倒塌，造成8名工人死亡，還有85人下落不明。地震對緬甸的影響尤其深遠，傷亡枕藉，不少人突然與摯愛的人陰陽永隔，更有無數人被困在瓦礫中。例如一所六層樓高的中學倒塌了，只剩下一層半，當時正有師生在五樓舞蹈室內練習。救援人員爬進瓦礫堆試圖救人，卻被一道卡住的門阻擋去路。一位受困女教師一度發出呼救聲，說著「我在裡面，我還活著，請幫幫我」，家人則在大樓外苦苦等待，除了哭喊著女兒的名字，似乎甚麼也做不了，只能期盼有好消息傳來。本港特區政府也不甘後人，派出一支救援隊遠赴緬甸，協助地震災區的搜救工作。保安局局長鄧炳強說，當日發生大地震後，救援隊已經隨時候命，在收到緬甸駐港總領事館要求後，人員在很短時間內就到達機場準備出發。今次救援隊共51人，包括41名消防員、4名保安局人員、兩名入境處人員、醫院管理局兩名醫生和兩名護士，以及兩隻消防搜救犬；帶備的物資更重達9噸，包括生命探測器、搜索工具、衛星電話、無人機等。雖然我們未能幫上甚麼忙，但我們給災民的代禱或捐獻，以及重新檢視我們的人生態度、修補和身邊人的關係，以及常存感恩的心，不再拘泥於少少的缺失而終日悶悶不樂，便顯得更為重要了！

2025年3月15日(六)是家教會親子旅行的大日子，地點是元朗大棠開心花園農莊。當天上午風和日麗，景色怡人，加上家長師生可參與無時限的燒烤活動，其他活動也各式各式，大家都非常享受當天的一分一秒；至下午大約一時許，校方收到一則天文台的訊息，指一個強雷雨區正影響廣東西部沿岸，並在未來兩三小時可能影響珠江口一帶，局部地區會有狂風雷暴，短期內更可能受到冰雹影響。校方立即提早一點讓家長師生離開農莊準備回程，但礙於旅遊車未能即時到達元朗大棠，加上雷雨比預期早到達，家長師生唯有邊避雨邊候車；大家還發揮了守望相助的精神，借出外套為年幼嬰孩保暖，更將隨身的雨傘先讓給要上車的人，老師再上車收回雨傘，給乘搭下一部車的人使用；各人回校後，再取回自己的雨傘。最終，大家平安回校，度過了一次既難忘又充實的親子旅行呢！

本人多次在家書中提及太空油茶毒青少年帶來的禍害，最近在屯門便有一名中二女生在輕鐵車廂內公然吸食電子煙。當輕鐵到站時，她緩緩站起並吐出煙霧，神情呆滯且腳步浮浮地步出車廂，可見她扶著月台欄杆，猶如不能控制其雙腳般大踏步離去。警方其後在天水圍一商場發現少女，在其身上發現一支電子煙及一粒懷疑太空油毒品煙彈，隨即以涉嫌「藏有危險藥物」將她拘捕。少女報稱是在早一日在街頭向一名陌生男子以250元購入煙彈，以往沒有吸毒習慣，今次是首次嘗試太空油毒品。為何少女明知太空油的禍害仍愚昧一試？若吸食一口後不能自拔，影響更是終身。校方會繼續在校內向學生傳遞遠離毒品的訊息，教導拒絕朋輩提出不良邀請的技巧，以及妥善規劃自己的人生方向，在日常生活中認識更多的好朋友及養成更多的好習慣。

校方將於2025年4月30日(三)下午七時正在本校禮堂放映電影《非同凡響》，校方已購買相關的播放版權，歡迎親子一起參與，費用全免。

祝 家庭幸福，福杯滿溢！

二零二五年三月三十日

張昌明校長 敬上